

中國農村青年致富帶頭人協會第三屆會員代表大會在京召開

12月，中國農村青年致富帶頭人協會第三屆會員代表大會在北京召開。團中央書記處第一書記賀軍科出席並發表講話。會議由團中央書記處書記傅振邦、中國青年企業家協會黨委書記許華平主持。經大會選舉，共青團中央書記處書記關志潔當選中國農村青年致富帶頭人協會會長。

期間，與會嘉賓聽取了《關於指導委員會變更的說明》，中國農村青年致富帶頭人協會第二屆指導委員會由人力資源和社會保障部、環境保護部、水利部、農業部、國家工商行政管理總局、國家林業局、中國銀監會、中華全國供銷合作總社領導及相關涉農專家、涉農金融機構、涉農風險服務機構負責人組成。同時，為會員更好發展、提升會員在行業內的競爭力，根據中國農村青年致富帶頭人協會要求，將指導委員會變更為諮詢委員會。諮詢委員會以志願服務的方式，幫會員提供政策解讀、形勢分析、專業指導和教委匯編的服務。成員有三種領域：涉農高校科研院所專家學者、全國農村青年致富帶頭人標兵、知名企業家，並提名中國人民大學經濟學院院長劉守英單任委員會主任，有包括農業農村部農村經濟體制與經營管理司司長、農業部產業政策與發揮司原司長張紅宇，農民日報社副高級主編李飛，中央廣播電視總臺農業農村頻道主任于淼，中國人民大學農業與農村發展學院教授、博士生導師溫鐵軍等共35人。



23日下午，大會進行了分組討論，與參會者學習了十九大報告和中央有關“三農”、鄉村振興等有關文件，審議了《中國農村青年致富帶頭人協會第二屆理事會工作報告》、《中國農村青年致富帶頭人協會章程（修正案）（草案）》、《中國農村青年致富帶頭人協會第二屆理事會財務收支情況的報告》、《中國農村青年致富帶頭人協會第三屆會員代表大會選舉辦法（草案）》《中國農村青年致富帶頭人協會三屆一次理事會選舉辦法（草案）》以及《中國農村青年致富帶頭人協會會員履職規範草案》。

在第六組討論的現場，來自江西的代表藍天虹用一籃南豐蜜桔開啟了座談，她向大家介紹到江西省南豐縣特產、中國國家地理標志產品南豐蜜桔，富含氨基酸、硒等40多種維生素和微量元素，自唐代開始就為皇室貢品。南豐蜜桔是“中國馳名商標”、“中國名牌農產品”和“綠色食



品”，年均產量達30億斤，行銷全國和40多個國家和地區，單一品種種植規模和產量均為世界之最，出口量和出口國家數全國第一。她說：“我所在的撫州中成大成創新發展投資管理有限公司是由江西大成國有資產經營管理有限公司董事長揭小健、江西省金融辦副主任駱小林、江西省食品藥品監督管理局副局長梁義敏、交通銀行省分行副行長周志東以及撫州市政府相關領導共同揭牌成立的。旨在發揮省市財政資金杠桿作用，引導社會資本投向實體企業，切實貫徹金融供給側改革，推動製造業高質量發展，加快培育新興產業，走出一條創新鏈、產業鏈、人才鏈、政策鏈、資金鏈深度融合的道路。目前成功孵化、投資、扶助了一批‘映山紅’上市企業，另有大量涉農企業，如潤邦、正味等。揭小健一貫重視、關心、支持脫貧攻堅工作。今年11月14日，揭小健同志在贛能公司扶貧點尋烏縣古坑村考察時，在對駐工作隊的工作詳細了解後，指出，因地制宜發展農村產業是精準扶貧的有效載體。在鄉村幹部、產業大戶、扶貧隊員參加的‘發展產業助推脫貧攻堅工作座談會’上，鄉村幹部圍繞大勝村農田高標準改造、產業布局和產業發展助推鄉村經濟發展等內容積極發言；產業大戶就大勝村的產業發展、臍橙產業園管理、大棚蔬菜規模等方面踊躍發言。圍繞着鄉村振興、產業扶貧這個主題，揭小健對大勝村的扶貧：要加強思想引導，從‘扶志、扶智’入手，實現貧困戶脫貧奔小康的目標；要是充實管理好村集體經濟，揚長避短，扶持有前景的產業，不盲目發展產業，帶動和鞏固脫貧實效。要用產業引領發展，吸引外出務工村民回流，防止出現村莊‘空心化’。學習揭小健同志的精神，讓我及廣大投身農業農村發展事業的青年們受益頗多。此次，經與大家共同學習十九大報告和中央有關‘三農’、鄉村振興等有關文件，更讓我明白在新時代新形勢下，要進一步抓住一切機會做好宣傳宣講，把名片打得更響、把產業耕得更深、把資源聚得更足、把市場做得更廣、把技術用得更好。作為江西的代表，推介物華天寶人杰地靈贛鄱大地是我的職責所在。雖然南豐蜜桔家底殷實、粉絲廣泛、備受好評，在座的有來自廣西、內蒙古、浙江、海南、湖北、北京、天津、福建、廣東、安徽等省的帶頭人，有全國第一農商網紅平臺、第一人才基地和實現農業一、二、三產融

合發展的集大成者、先進分子，都是脫貧攻堅的領頭雁，把名片發給你們，把蜜桔帶到你們身邊一定可以催生出新的生態。共青團中央、中國農村青年致富帶頭人協會砥礪奮進，已培養出了一批愛農業、懂技術、善經營的青年致富帶頭人和創業能手，為打贏脫貧攻堅戰，助力鄉村振興提供了新動能，為鄉村振興偉大事業搭建了囊括‘東西南北中’的頂級智庫，在組織的支持下，我們一定要把人力資本切實轉化為助農的第一生產力，讓廣大農民不斷增加幸福感、獲得感。希望大家都來關注江西，投資江西，興業江西，江西也會誠摯地以老區人民的淳樸和熱情向大家提供興商所需的各類要素，開放文化資源傳承發揚的大名片、大舞臺在共青團中央、中國農村青年致富帶頭人協會的帶領下，與諸位緊密相擁、群策群力，互利共贏同風景獨好的新江西、日新月異的新農村、勤勞勇敢的新農人共同騰飛、發展！”



會上氛圍熱烈，與會代表們積極發言，全部做了自我介紹，並創造性地倡議互換產品、互通渠道，通過廣大青年致富帶頭人智慧進一步引領各族各界青年在投身精準扶貧中融入、立足、發力，充分發現、實現、發揮自身價值。

“三農”問題是關系國計民生的根本性問題。今年是全面建成小康社會、實現第一個百年奮鬥目標的關鍵之年。共青團中央、中國農村青年致富帶頭人協會激勵着廣大青年積極投身農業轉型升級，共同推進國家鄉村振興戰略的落實，為實現中華民族偉大復興的中國夢，注入了不竭、強勁的青春動力。